



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΝΙΚΟΛΑΟΣ Ι. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ

Βουλευτής Ν. Αχαΐας -

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ, ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ, ΥΠΟΔΟΜΩΝ, ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΤΥΩΝ

ΘΕΜΑ: «Ειδικά φορολογικά κίνητρα για τις ^{ΝΕΕΣ} επιχειρήσεις που προσλαμβάνουν προσωπικό μέσω ΟΑΕΔ»

Να μπει τέλος στην υφεσιακή περίοδο που έφερε την αποανάπτυξη και αποβιομηχάνιση και προσθέτει καθημερινά χιλιάδες Έλληνες στην ατέλειωτη ουρά των ανέργων.

Το μεσοπρόθεσμο πρόγραμμα, μαζί με το προϋπολογισμό, δεν μπορεί να δώσει λύσεις στα δημοσιονομικά ζητήματα. Ακόμη και οι συντάκτες του δεν κρύβουν ότι το πρόγραμμα δεν «βγαίνει». Στη σελίδα 9 του Μεσοπρόθεσμου και στο κεφάλαιο των «γενικών κινδύνων» περιλαμβάνεται η πιθανότητα να χειροτερεύσει το μακροοικονομικό σενάριο με βάση το οποίο συντάχθηκε το πρόγραμμα. Πολύ απλά αναγνωρίζεται ο κίνδυνος η ύφεση που θα προκαλέσουν τα μέτρα να είναι διπλάσια από αυτήν που υπολογίζεται στο Μεσοπρόθεσμο, τινάζοντας στον αέρα όλες τις προβλέψεις.

Και όλα αυτά συμβαίνουν:

Την ώρα που αυξάνονται οι άστεγοι.

Την ώρα που ολοένα και περισσότερα καταστήματα κλείνουν.

Την ώρα που οι Έλληνες φτωχοποιούνται και ολοένα και μεγαλύτερο κομμάτι του λαού μας σπρώχνεται στο οικονομικό και κοινωνικό περιθώριο, έχει τεράστια σημασία.

Η πολυπόθητη ανάπτυξη της έχει τεράστια σημασία και αποτελεί το μοναδικό όχημα εξόδου από την κρίση ενώ περνάει αναγκαστικά μέσα από την δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Το ελληνικό κράτος οφείλει να δημιουργήσει κατάλληλα πλαίσια μια επιχειρηματικότητας, που αφενός να προσελκύει νέους επενδυτές και εργοδότες και ταυτόχρονα να μειώνει τα ποσοστά ανεργίας, που πλέον έχουν αγγίξει εφιαλτικές διαστάσεις.

Ένα από τα πολλά μέτρα, που μπορούν να παρθούν, αφορά στο καθεστώς φορολόγησης νέων επιχειρήσεων. Σε άλλα κράτη δοκιμάστηκε με επιτυχία η πολιτική πολύ χαμηλής ή μηδενικής φορολόγησης νέων επιχειρήσεων, που συμβάλλουν καταλυτικά στην ανάπτυξη της οικονομίας και στη μείωση της εγχώριας ανεργίας.

Επειδή για να προκύψει το νέο αναπτυξιακό όραμα, απαιτούνται νέα ζητούμενα και νέα στοιχεία, τα οποία θα κληθούμε να κερδίσουμε.

Επειδή πρέπει να καταλάβουμε πως δεν έχει σημασία μόνο να αναζητούμε την πρόσκαιρη επιβίωση, ούτε να συζητάμε μόνο τη δόση.

Επειδή μεγαλύτερη σημασία έχει να ψάχνουμε τις ιδέες, που θα μας φέρουν νέο πλούτο, τους τρόπους με τους οποίους θα στήσουμε ένα καλύτερο κράτος και μια πιο

δίκαιη χώρα, στην οποία θα στηρίζονται οι σωστοί και δραστήριοι επιχειρηματίες μαζί με τους πραγματικά εργαζόμενους και όχι τους... αεριτζήδες.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Εξετάζεται να θεσπίσετε ειδικά φορολογικά κίνητρα για όσες επιχειρήσεις προσλαμβάνουν προσωπικό από τους ατελείωτους καταλόγους του ΟΑΕΔ με ισχυρά κίνητρα μιας ήπιας φορολόγησης ώστε να μπουν μπροστά στη δύσκολη προσπάθεια της επανεκκίνησης της οικονομίας;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Νίκος Ι. Νικολόπουλος